Courbe de Phillips

1 L'inflation et le chdmage

La courbe de Phillips classique représente une relation négative entre le taux d'inflation et le
taux de chémage.
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S'il existe un arbitrage entre l'inflation et le taux de chdmage, le gouvernement peut choisir :
o Haut chdmage + basse inflation
o Bas chdmage + haute inflation

2 L'instabilité de la courbe de Phillips a court terme

Des les années 1970, la courbe de Phillips n'est plus toujours applicable parce qu'on
constate de temps en temps le phénomene de stagflation, une combinaison de haute
inflation et de haut chbmage.

Taux d'inflation (i) (%)

Courbes
de Phillips

Courbe 2
Impact de la
"""""" crise d'énergie

N\

Courbe 1
>
U

N
Taux de chémage (U) (%)

PHILLIPF.doc Page 1 (de 2) 12/02/2016




3 La courbe de Phillips a long terme

Remarques préliminaires :

o La courbe de Phillips & long terme est verticale et représente le taux naturel de
chdmage, cela veut dire qu'a long terme il n'y a pas d'arbitrage entre l'inflation et le
chémage.

o La courbe de Phillips & court terme peut se déplacer selon les anticipations*.
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* Déplacements de la courbe de Phillips a court terme :
T Anticipation de plus d'inflation

Jd  Anticipation de moins d'inflation
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